

# Strmý pád dolaru: Brazílie a Čína podepsaly dohodu o opuštění dolaru

[infokuryr.cz/n/2023/03/31/strmy-pad-dolaru-brazilie-a-cina-podepsaly-dohodu-o-opusteni-dolaru](https://infokuryr.cz/n/2023/03/31/strmy-pad-dolaru-brazilie-a-cina-podepsaly-dohodu-o-opusteni-dolaru)

kuryr

31. března 2023



## Obě země BRICS budou nyní výhradně obchodovat ve svých vlastních měnách

Peking a Brazílie podepsaly dohodu o obchodu ve vzájemných měnách, opustily americký dolar jako prostředníka a plánují také rozšíření spolupráce v oblasti potravin a nerostů.

Podle zpráv z médií dohoda umožní dvěma členům BRICS provádět jejich masivní obchodní a finanční transakce přímo a vyměňovat renminbi za skutečné a naopak, namísto používání amerického dolaru k vypořádání.

*“Očekává se, že to sníží náklady... podpoří ještě větší bilaterální obchod a usnadní investice,”* citovala agentura AFP ve středu brazilskou agenturu na podporu obchodu a investic.

Země také údajně oznámily vytvoření clearingového centra, které bude zajišťovat vypořádání bez amerického dolaru a také půjčky v národních měnách. Cílem tohoto kroku je usnadnit a snížit náklady na transakce mezi stranami a zbavit se závislosti na dolaru v bilaterálních vztazích.

Čínská lidová banka (PBOC) již dříve oznámila, že tato ujednání podpoří používání renminbi pro přeshraniční transakce mezi podniky a finančními institucemi v obou zemích a dále usnadní dvoustranný obchod a investice.

Čína je již více než deset let největším obchodním partnerem Brazílie, přičemž vzájemný obchod loni dosáhl rekordních 150 miliard dolarů.

Podle tajemnice pro mezinárodní záležitosti na ministerstvu financí Brazílie Tatiany Rosito již 25 zemí uzavírá s Čínou vyrovnání v jüanech.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další